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INOVACE VYUKY
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Nazev vzdélavaciho
materialu:

VY_32_INOVACE_HRAVE16

Soutéz - desetinna c&isla, soumérnost, finanéni matematika, rovinné
obrazce, télesa

Anotace:

Zaci soutézi ve skupinach.

Soutéz obsahuje témata:

1. Desetinna ¢isla (6. ro¢.) - provadi poéetni operace s desetinnymi Eisly

2. Soumérnost (7. ro¢.) - ur€uje pocet os soumeérnosti u osové soumérnych Utvar

3. Finan¢ni matematika (9. ro€.) - zna zakladni pojmy fin. mat., fesi ulohy z praxe na
jednoduché uroceni

4. Rovinné obrazce (6. roc.) - fesi slovni Ulohy na vypocet délky strany tverce a
trojuhelnika, obsahu obdéinika a ¢tverce

5. Télesa (6. ro€.) - fesi slovni ulohy na vypocet povrchu a objemu krychle a kvadru

\Vzdélavaci oblast:

Matematika a jeji aplikace

Roénik:

6.,7.,9.

Autor:

Mgr. Radka Musilova

Vytvofeno dne:

leden - biezen 2011
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Desetinna Cisla

Vyjadii v metrech:
12 km 84 m

(2,85 +7,15) -
3,897 =

1 kg salamu stoji
96 K¢. Kolik stoji
0,680 kg?

Vypocitej a
zaokrouhli na 2
desetinna mista:
30,50 :71 =

Soumeérnost

Kolik os
soumérnosti ma
kruznice, obdélnik
a Ctverec?

Vyjmenuj alespon 3
pismena, ktera jsou
stfedoveé soumerna?

Ktery bod je ve
sttedové
soumernosti
samodruzny?

Kolik os

soumérnosti ma
dopravni znacka
zakaz zastaveni?

TEMATA:

Finanéni matematika

Kdo je vétitel a
kdo dluznik?

Vysvétli rozdil
mezi jednoduchym
a slozenym
urokovanim.

Co je cenny papir?
Uved’ 2 piiklady.

Pani Vesela si vzala
od banky uveér ve vysi
3000000 K¢ na 1 rok
s ro¢ni irokovou
mirou 14,8 %. Kolik
zaplati bance celkem?

Rovinné obrazce

Ctverec ma obvod
36 cm. Urci délku
strany ctverce.

Rovnoramenny
trojuhelnik méa obvod
48 cm a zdkladnu
délky 20 cm. Jak
dlouhd jsou ramena?

Stavebni pozemek ma tvar
obdélniku o rozmérech
80 m a 150 m. Vypocitej
obsah pozemku. Vysledek
uved’ v metrech i
hektarech.

Kolik ¢tvercovych
dlazdic o rozméru
20 cm je tieba

na vydlazdéni
étvercové predsiné
o strané délky 3,6 m?

Télesa

Krychle ma délku
hrany 3,1 cm.
Vypocitej povrch
krychle.

Vypocitej povrch
kvadru s rozméry
3,1 m, 24 cm, 1,8 dm.

Obdélnikove piskoviste
ma rozméry 3,6m a 250
cm. Vrstva pisku je
vysoka 50 cm. Kolik m?
pisku museli dovézt?

Bazén ma rozméry dna
25ma 12 m. Voda

v ném sahé do vysky
1,5 m. Jaky je objem
vody v bazénu v m?
avhl



TEMATA:

Desetinna &isla Soumeérnost Finanéni matematika Rovinné obrazce Télesa
Vyjadii v metrech: | kruZnice - mnoho veritel fdfisqbflllkt?ré a=9cm S=6.a.a
’ - w ujcuje diuzZnikovi —_
12 km 84 m = obdélnik - dv& - §$=6.3,1.3,1
smluvenou ¢astku S = 5766 cm?
= 12084 m ¢tverec - Ctyfi dluznik - lovek, ktery si 489 (il

piyéil od urciteho véfitele
finanéni prostiedky

(2.85 +7,15) - H,ILN,O,S, X,Z j.Ed‘l‘(Gd“Ch?,‘:F°kﬁ‘lé"i' Ramena jsou dlouha S§=2.(ab+ac+b.c)
_ e C e e 14 ¢ S$=2.(310.24 +310.18 +
3,807 = plvodni jistiny, cm.
’ 2
sloZené drokovini - arok +24.18) -
= 6, 103 se v druhém a vyS&im S =26904 cm”
rokovacim obdobi potita
z podatedni jistiny i z
piipsanych troki
0,680 kg salamu Stied soumérnosti | ey papir je listina, S=12000m’=12ha | V-a.b.c

stoji 65.28 K¢&.

S.

kterd pfedstavuje
pohledavku vlastnika viéi
tomu, kdo cenny papir
vydal - akcie, Seky,
smenky, depozitni

V =360.250.50
V=4 500 000 cm® =
=45m’

Museli dovézt 4,5 m?

(vkladovy) certifikat atd. pisku.
30.50 : 71 = 4 osy soum&rnosti Celkem bance zaplati Na vydlazdéni V=a.b.c
. 6 429 (zb. 41) = 3 444 000 Ke. ¢tvercove predsing je V=25.12.15
=0,429 (zb. 41) = ticba 324 dlazdic. V=450 m'=

=0,43

=450 000 dm*/1 =4 500 hl
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